
Bezint eer ge begint………, 
 
Dat het verstandig is je goed voor te bereiden als je ergens aan begint zal mede door 
het gezegde dat daar betrekking op heeft wel bekend zijn. Misschien is het wel minder 
bekend dat hetzelfde geldt als er het voornemen is ergens mee te stoppen. Die 
gedachte, om er maar mee te stoppen, zou in deze tijd van uit de hand lopende 
energiekosten zomaar bij veel ondernemers kunnen opkomen. Het is dan goed om de 
consequenties ervan goed te overdenken. 
 
Om te beginnen betekent een bedrijfsbeëindiging niet dat daarmee ook automatisch 
alle lopende contractuele verplichtingen worden beëindigd. Die doorlopende 
contracten kunnen er in allerlei vormen en op allerlei terreinen zijn. Bijvoorbeeld in de 
vorm van een huurcontract dat nog een vaste looptijd van meerdere jaren heeft. En 
als het al een van jaar tot jaar lopende overeenkomst betreft zal er 
hoogstwaarschijnlijk een vaste datum zijn waarop – veelal met een opzegtermijn van 
een jaar –  kan worden opgezegd. Ook als het om bijvoorbeeld leasecontracten gaat 
is het beëindigen ervan vaak niet of alleen maar met hoge daarmee gepaard gaande 
kosten mogelijk.  
 
Arbeidsovereenkomsten eindigen ook niet vanzelf. Voor de beëindiging daarvan zal de 
formeel juiste, en vaak best enige tijd durende, procedure moeten worden gevolgd. 
Hetzij bij het UWV, hetzij bij de Kantonrechter.  En in het kader van die procedure zal 
ongetwijfeld het woord “transitievergoeding” gaan vallen... 
 
Vaak zal er ook nog met de fiscus moeten worden “afgerekend”. Bijvoorbeeld als een 
bedrijfspand door de bedrijfsbeëindiging overgaat naar het privévermogen van de 
desbetreffende ondernemer. Als er een groot verschil is tussen de werkelijke waarde 
en de boekwaarde van het pand kan het bij die afrekening om substantiële bedragen 
gaan. Ook vanuit andere fiscale regelingen kunnen betalingsverplichtingen ontstaan. 
Te denken valt aan investeringsregelingen of aan een wellicht in het verleden 
toegepaste bedrijfsopvolgingsregeling. 
 
Bij het overdenken van al die (fiscaal)juridische en financiële consequenties is het ook 
goed om te bedenken welke (rechts)persoon daar uiteindelijk mee te maken krijgt. De 
ondernemer als privépersoon, al of niet samen met zijn of haar partner? Of de besloten 
vennootschap (BV) van waaruit de onderneming werd geëxploiteerd? Ook als dat 
laatste het geval is zijn aansprakelijkheden in privé niet altijd uitgesloten. Niet alleen 
als de desbetreffende privépersoon zich expliciet als medeschuldenaar heeft 
verbonden, maar bijvoorbeeld ook als een bestaande overeenkomst ooit in de BV is 
ingebracht, maar de tenaamstelling nooit is gewijzigd. 
 
Een min of meer gedwongen bedrijfsbeëindiging is, zacht gezegd, niet leuk, maar 
wordt nog veel minder leuk als er gaandeweg nog meer en onverwachte financiële 
tegenvallers opkomen. Om die zoveel mogelijk te voorkomen en ze in ieder geval in 
beeld te hebben is voorafgaand overleg met uw accountant of een deskundige 
adviseurs zeer aan te bevelen.  
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